

西集镇助农战“疫”解决大桃滞销难题 镇村干部直播带货 畅了销路暖了人心

本报讯(记者 冯维静)眼下正是水蜜桃大量上市的时候,西集镇前寨府村的张玉芳却心急如焚,因为疫情影响,她家8000多斤的油桃销路不畅,如果错过外销的黄金期,只能任其熟透掉落在地里。得知果农桃子滞销后,西集镇爱心人士出招,镇、村干部不仅通过朋友圈,推荐亲朋好友采购桃子,还在直播间客串网络主播,直播带货卖鲜桃。

“过去一提到桃子,人们首先想到的是垂涎欲滴的可口美食;现在一提到桃子,人们首先想到的是艳如彩霞的美丽桃花。从美食到美景,在我们前寨府村,桃的文化可是源远流长……”6月25日下午3点,直播开始,镇妇联、村“两委”包村干部一起走进桃园,亲自上阵“吆喝”。据了解,前寨府村有30多年的种桃历史,村内200多亩地的桃园里种植着10多个不同品种的桃子,随着夏季到来,将

有100多万斤的桃子陆续成熟、上市。但今年受疫情影响,桃子的销售成了困扰果农们的大问题。“从了解桃子滞销,到邀请老师到果园直播,前后只用了3天时间,村委会则积极协调、对接果农,做好直播各项准备工作。”镇妇联专职副主席冯保东说。

“我们村的桃子口感特别好,又甜又脆,皮韧多汁,使用的都是农家肥,属于绿色有机产品,大家可以放心食用。欢迎朋友们前来采摘或线上订购。”直播期间,村党支部书记、村委会主任田广权积极推介,“桃子将持续上市到9月中旬,线上订购每斤8元,5斤包邮,现场摘完立即发货,绝对保证新鲜度。”

据了解,这是前寨府村第一次进行线上直播,现在越来越多的人通过看视频、刷直播采购物品,“直播带货”成为营销的一种新方式。前寨府村紧跟当下潮流,希望通过这样的方式帮助果农打开

销路。3个半小时的直播过程中,有3000多人进入直播间。直播结束的第二天,还陆续接到不少线上订单。

果农张玉芳说,卖水果的收入是一家人最主要的经济来源,之前眼瞅着8000多斤油桃没有销路,真是愁坏了,多亏了有大家帮忙。“今年桃子的销售,90%是通过镇领导、村干部朋友圈推荐、直播带货卖出去的。正是在大家的帮助下,桃子才没烂在地里,近半年的经营才没有浪费,我打心眼里感激党和政府。”张玉芳说。

记者了解到,镇、村干部帮助售卖桃子的还有西集镇上坡村。近1万斤桃子进入成熟期,原本这些桃子大部分通过批发市场发售,小部分上集市零售,而疫情的发生完全打乱了传统销售途径。怎么办?上坡村第一书记刘洋看在眼里、急在心里。

通过分析本村的实际情况,刘洋多

方面、多渠道寻找销路,制定出一套既切合实际又可行的销售方案。他先是联系有关单位帮助采购一部分,沟通当日即销售桃子500余个。与此同时,又迅速与西集“区团购”微信群群主代莹取得了联系,代莹了解情况后,二话没说当即表示愿意为解决家乡水果滞销问题做贡献,其微信群开团当日便为果农销售桃子700余斤,并表示,后期将继续开团代销。

刘洋还发挥微信朋友圈的互动优势,通过自己与家人、朋友的朋友圈,以一传十、十传百的口碑销售模式进行推销。很多人就是看了他的朋友圈,随即联系周围朋友购买了不少桃子。

据了解,西集镇作为农业大镇,下一步加大投资力度,引进农业技术力量,结合季节性种植和压茬种植方式,提升农产品质量,拓宽农产品销售渠道,提高农产品附加值,大力帮助农户增收致富。

齐心协力抓好两个“关键小事” 努力建设和谐宜居之都示范区

垃圾分类 悄然改变村民生活习惯

本报讯(记者 冯维静 通讯员 孙亚南)穿上蓝色大褂,戴上塑胶手套,拿上扫帚、铁锹,推起停在路口的蓝色小推车……每天早晨7点,西集镇陈府村的张孟仁就会准时走出家门,按照所负责的区域,挨家挨户地回收垃圾。

今年74岁的张孟仁,是村里最早从事保洁工作的村民,至今已干了10多年。谈起如今开展垃圾分类的感受,他笑着说:“工作量是比以前多了,要求也更细了,但打心眼里觉得这是好事,通过分类回收的方式让垃圾变成能量,利国利民。”

陈府村是西集镇开展垃圾分类较早的村庄之一,去年开始,村委会定期给各村村民发放垃圾袋。今年5月份以来,村干部、党员、巾帼志愿者通过大喇叭广播、入户讲解、发放宣传资料、录制视频等方式普及垃圾分类政策。“以前厨余垃圾里会混着牛奶盒、塑料袋,挑拣几个塑料袋,手套就被厨余垃圾里混着的汤汤水水弄湿了,一天下来,得几副手套换着戴。经过最近这几个月,村里大喇叭一直宣传,村民们都能按照要求分类投放垃圾,挑拣垃圾的任务也减轻了很多。”张孟仁说。

村里每户家门口都摆放着厨余和其他两个垃圾桶,每到一户,张孟仁都会先打开,检查一下这两个垃圾桶里的垃圾袋。分类正确的话,他会直接将垃圾袋放到车上送到村内指定回收点;存在问题的,会叮嘱村民,多看政府下发的“明白纸”,塑料袋、包装纸等其他垃圾要与厨余垃圾分开投放。为了高标准地做好自己的工作,将放错的垃圾“归位”,张孟仁从自身做起,在参与村委会组织的培训外,熟读各项宣传手册,还将《西集镇垃圾分类明白纸》贴在厨房的墙上,嘱咐家里人,垃圾不知道

放哪个桶里时就抬头看一眼。

如今,绝大多数村民都很支持垃圾分类工作,也能自觉按照要求进行分类。采访当天,记者就看到一位村民拎着两个黑色垃圾袋走出家门,没有将垃圾袋放在门口的垃圾桶里,而是走到村里专门设置的垃圾回收点。“我家离站点近,保洁员的工作量挺大的,我有时间就自己来扔垃圾,在家分好了类,绝对没问题。”这位村民说。

从垃圾“一锅端”,到主动自觉分类,垃圾分类,悄然改变了陈府村村民们的生活习惯。

小巷管家进店宣传 助力垃圾分类

本报讯(记者 田兆玉)在梨园镇的大街小巷,小巷管家们的身影随处可见。垃圾分类、整理自行车、劝阻不文明行为、“周末卫生大扫除”扮靓街巷胡同……作为环境卫生的守护者,梨园镇小巷管家们从未止步。如今,该镇已经招募了325名小巷管家,实现镇域面积全覆盖,成为文明志愿服务的一张亮丽名片。

“您好,请问老板在吗?”68岁的宋

秀花走进五所南路的一家店铺,还没亮明身份,店主就看见了她胳膊上的红袖标,笑着说:“原来您是咱梨园的小巷管家,有什么事您说。”宋秀花也笑了,她拿出几张垃圾分类的宣传材料,一一递了过去:“您看看,咱们现在开始垃圾分类了,您记得扔垃圾之前一定先分好类,如果不会分,这张纸上都标得清清楚楚,您好好学习一下。”接

过纸,店主高兴地说:“太好了,一直就听说要垃圾分类了,可是这类具体怎么分,我还真不是特别清楚,您送来这些材料太及时了。”

日前,梨园镇小巷管家开展“共创文明梨园”人居环境整治活动。小巷管家们清扫辖区道路及绿化带上的垃圾、杂草和烟头,整治乱停乱放车辆,不放过每一个卫生死角。大家还沿街督促

各商户做好“门前三包”及垃圾分类,温情劝阻乱扔垃圾、在公共场所吸烟等不文明行为。

当天,小巷管家共清理各类小广告18处,道路及绿化带白色垃圾60余处,垃圾死角17处,码放乱停乱放自行车9辆。此次活动的开展,不仅美化了辖区的环境,还提高了居民的环境保护意识。

青少年心理热线 60561968 开通

20名专业志愿者上岗 为考生和家长答疑解惑

本报讯(记者 张丽)即日起,我区开通青少年心理热线60561968,每周二到周六,有专业心理咨询师为全区考生和家长答疑解惑,一直持续到7月10日。

一场新冠肺炎疫情让2020年春季学期格外不同,长期的居家学习以及即将到来的期末考试、中高考,让有些学生和家長出现了不安、困惑和焦虑情绪。日前,区教委开通心理热线60561968,广大考生和家長遇到任何心理调适问题均可拨打求助。

该心理热线是通州区未成年心理健康辅导站组建的专业志愿者团队,即日起到7月10日的周二至周六,专为全区考生和家長提供心理健康指导,开展情绪疏导和心理支持,帮助走过这段特殊时期。

此外,在这期间,还提供电子邮箱答疑、QQ在线咨询和通过问卷星填写求助问题。其中,电子邮箱答疑需要发送咨询问题到tzxldz@163.com,届时将有专业志愿者通过信件方式给予回复;QQ在线咨询需要添加QQ号2984174267联系心理志愿者;问卷星填写求助问题则要打开网址

https://www.wxj.cn/jq/55505248.aspx,后台心理志愿者会及时提供支持。

据悉,通州区未成年心理健康辅导站是一个区级公益服务机构,成立于2015年3月,共有志愿者54人,长期为广大师生、家長开展免费心理咨询服务。疫情期间,该辅导站遴选出20人参与网络心理支持服务,包括研修中心德育部心理研修员和中小学骨干心理教师。其中,国家二级心理咨询师12人,三级心理咨询师4人;10人受过危机干预方面的专门培训。疫情发生以来,该辅导站通过问卷星收集求助信息百余条,通过QQ、邮箱进行答疑近两百人次,答疑满意度100%。

通州区未成年心理健康辅导站除加强心理疏导工作之外,还通过推送科普文章、录制微视频微课、制作心理小贴士、制定“高三学生心理调适方案”、以线上“进校园”方式开展考前心理辅导讲座和家長沙龙活动,帮助更多的师生、家長积极调适心理。

心理热线服务时间:
周二至周六9:00-11:30
14:00-17:00

机械作业挖破供水管道 一单位违法施工被处罚

经过及时抢修,用水恢复正常

本报讯(记者 冯维静)近日,一施工单位在永顺西大街施工过程中,不慎挖破供水管道,造成大面积停水及水资源的浪费。事故发生后,区水务局立即组织市政监督检查人员进行现场调查,确定该行为违反了《北京市城市公共供水管理办法》第十七条第六项之规定,属于违法行为,随即下发《北京市通州区水务局责令限期改正通知书》,责令施工单位立即改正,恢复原状,并依据《北京市城市公共供水管理办法》第十九条第五项之规定,对其作出罚款的行政处罚。

据了解,当天,市自来水集团通州分公司接报称,永顺西大街出现供水管线破损事故。抢修人员到场后,发现供水支管被施工挖破,现场积水较多,抢修需关停供水干线阀门,将会影响263医院、干休所、北关中学和周边4000余户居民用水。抢修人员立即将情况上报,并以短信形式告知用户,调派7辆水车提供临时供水保障,5个多小时后,管线修复完毕,用水恢复正常。

事实上,供水管线产权单位——自来水集团在前期对接过程中已与该施工单位进行了对接,为施工单位指明了给水管线位置,告知在管线周围应采用

人工挖掘,并签订了《施工安全告知书》。但该施工单位仍采用机械开挖的方式将供水管线挖破,造成大面积停水及水资源的浪费。事故发生后,区水务局立即组织市政监督检查人员进行现场调查,确定该行为违反了《北京市城市公共供水管理办法》第十七条第六项之规定,属于违法行为,随即下发《北京市通州区水务局责令限期改正通知书》,责令施工单位立即改正,恢复原状,并依据《北京市城市公共供水管理办法》第十九条第五项之规定,对其作出罚款的行政处罚。

经当日复查,该施工单位已将开挖处恢复原状,在规定的期限内缴纳罚款,并表示将按照有关要求,加强教育和培训,规范现场施工作业,确保今后不再发生此类事情。

水务部门也在此呼吁各施工单位,施工时,请一定要注意供水、电缆等管线,爱护公共设施,按照流程文明施工。

北京核发《应急物资进京调拨(转运)证明》 持证明车辆可优先通行

本报讯(记者 孙宏阳)记者6月27日从北京市交通委获悉,根据交通运输部要求,北京市《应急物资进京调拨(转运)证明》核发工作已经启动,持证明车辆可享受优先便捷通行政策。

目前,北京市《应急物资进京调拨(转运)证明》核发工作已经启动。有需要办理调拨(转运)证明的生产生活物资需求单位,可依据各自所属行业,分别向辖区行业主管部门(商务、经信、农业农村、住建等)致电咨询办理流程,并提出办证申请。各部门按流程予以办理,为货车进出京提供便利,保障本市生产生活物资运输供应。

此外,对短期内向北京地区运送物资的司机、装卸工等从业人员,在体温检测正常和封闭管理的前提下,原则上不需采取隔离14天的措施。

美容美发行业每个工位 面积不小于2.5平方米

员工须全程戴口罩

本报讯(记者 贾晓宏 牛伟坤 李琪瑶)6月27日下午,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第134场新闻发布会上,市商务局二级巡视员王洪存介绍,新发地聚集性疫情发生后,为做好美发美容行业疫情防控,保护消费者与从业人员健康安全,满足市民生活服务需要,市商务局及时修订了《新型冠状病毒肺炎流行期间美发美容行业经营服务指引》。

新修订的美发美容行业经营服务指引,对做好疫情防控提出了明确要求。主要包括:要保持营业场所环境整洁,对顾客接触多的部位及时清洁消毒。保持工

位间安全距离,避免人群聚集,每个工位的服务面积不小于2.5平方米,坐椅间距不小于1.5米。剪刀、梳子、推子等理发工具应一客一用一消毒。毛巾、围布等公共用品应一客一换一消毒。门店要安排专门人员对顾客检测体温并核实“北京健康宝”信息,体温正常且“北京健康宝”状态为“未见异常”者方可入店,提倡预约服务,确保到店顾客和从业人员安全。员工每日上岗前、下班后要提前做好自身消毒、清洁。员工体温正常方可进入经营场所。员工在为顾客提供服务的过程中要全程佩戴口罩,并尽量避免与顾客聊天,口罩应及时更换。



工人正在对文化旅游区连接京哈高速的匝道桥路面进行施工。 记者 常鸣/摄

女兵应征报名开始 截至8月15日18时

本报讯(记者 王军志)记者从通州区征兵工作领导小组办公室获悉,今年女兵应征报名从6月26日开始,报名截止时间为8月15日18时,我区符合条件的女青年可登录“全国征兵网”报名。

据了解,今年女兵招收对象为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,年龄需在18至22周岁。

区武装部相关负责人于磊介绍,对应征入伍的普通高校毕业生及在校生,由中央财政实施相应的学费补偿和国家助学贷款代偿。当年已被高校录取的高中毕业生入伍后保留入学资格,退役后享受国家学费减免政策。符合征集基本条件的女大学生(含在校生、应届毕业生)在8月15日前,可登录全国征兵网,填写报名信息报名。

“报名截止后,网上报名系统将自动依据报名人数当年高考相对分数进行排序,择优选择初选对象并张榜公示。”于磊表示,被确定为初选对象的女青年,8月16日起,登录“全国征兵网”,下载打印《应征女青年网上报名审核表》。符合国家学费资助条件的女青年,同时还应下载打印《高校学生应征入伍学费补偿国家助学贷款

代偿申请表》,并提交学校学生资助管理部门审核。应征女青年经过初审初检、体检考评、政治考核等程序后,按照综合素质评分由高到低的顺序,依次确定为预定新兵。预定新兵经公示未被举报和反映有问题的,确定为批准入伍对象,由区征兵工作领导小组办公室办理批准入伍手续,并发放《入伍通知书》。